

決心上進課程助學子升大學

明年九月收生 950 人

【明報專訊】卑詩省教育廳與加拿大千禧獎學金基金（Canada Millennium Scholarship Foundation）將於明年9月，在本省19個試驗地點為準備入讀大專院校學生提供「決心上進」課程（The Advancement Via Individual Determination program）。

卑詩省教育廳長簡蕙芝（Christy Clark）表示，該課程正好切合教育廳的首要宗旨，輔助學生做到最好，參加課程的學生有望可以達到個人最佳的學業成績。

「決心上進」課程是針對學業成績中等的學生，為他們提供較高程度的課程，又特別選修包括寫作、諮詢、合作、組織、學習及考試技巧等課程。而研究數據顯示，在美國參加了該課程的中學生，有95%升讀專上教育，經過2年後再調查，仍有89%學生繼續學業。

卑詩教育廳將在2004年9月開始，在卑詩19個試驗地點，為9年級學生推行該課程，每個試驗地點可以有最少50名學生上課。

加拿大千禧獎學金基金將在未來5年提供500萬元，協助推行「決心上進」課程。參與該課程的每間學校會獲得19700元，用於教師訓練及開辦課程；另外校方還可額外獲得33000元，作為培訓教師的成本。

「決心上進」研究課程是由美國聖地牙哥英文教師斯旺森（Mary Catherine Swanson）於1980年創辦，美國至今有超過1600學校，約85000名學生參加該課程。在加國，智利域（Chilivack）學校區現正率先推行該課程。

【明報專訊】第十七屆「韋伯斯特新聞獎」（Jack Webster Awards）頒獎典禮昨晚（周四）舉行，本報採訪組以《趙巍命案》奪得本年度最佳中文報道獎。

這是本報繼1996、97及98年，第四度獲得這項殊榮。本報更把五百元獎金，悉數捐給趙巍的年邁雙親。

今年共逾三百份新聞作品呈交韋伯斯特基金會評審團，參賽數目創下歷屆紀錄。而昨晚頒獎禮參與人數亦是歷屆之冠，共逾一千名來自本省及全國各地的新聞從業員赴會。

《溫哥華太陽報》共奪五個獎項，是成績最好的本省傳媒機構。

入圍本屆最佳中文報道獎的傳媒，包括《華僑之聲》及《世界日報》，他們分別以《溫哥華2002年市選》及《新移民法》參賽。

紀念資深新聞從業員韋伯斯特的韋伯斯特基金會，創立於1986年，除每年舉行頒獎禮表揚本省卓越新聞從業員之外，還設立多項獎學金，資助新聞系學生及業者進修。

卑保恐罷工影響服務

【明報專訊】卑詩保險公司（ICBC）員工所屬的工會，將在下周一（27日）發出72小時罷工通知，該公司表示，工會若展開罷工，卑保的業務將受到影響，除了駕駛牌照申請將列為優先處理外，有關汽車保險索償的調整作業，將比平時要慢。

卑詩保險公司發言人韋爾伍德（Moira Wellwood）說，任何形式的罷工都會影響到該公司每天的運作，當工會成員罷工時，該公司將調動非工會人員及經理人員，負責提供客戶的服務。

該公司現有270萬客戶。

卑保員工所屬的辦公室及專業僱員國際工會（OPEIU）主席紐（Jerry New）早前曾說，要資方等着周一發出的罷工通知。

紐還說，希望公司能夠接納工會的條件，重返談判桌，以避免工人採取罷工行動。

【明報專訊】白雪梅粵劇藝術學院第十一周年院慶演出，定於今晚（十月廿四日）七時半，假本那比米高霍克斯劇院演出名劇《烽火鸚鵡情》。該劇由香港著名粵劇編劇家李明鏗一手編撰。李明鏗

白雪梅周年突破演出

是廣東粵劇學校七年制的首屆畢業生，亦是白雪梅的學長，今次應邀專誠由香港到來參與演出，並且擔任劇中戲份頗重的文武生程武陽一角，與白雪梅飾演的小生程頌慈大耍角架，屆時觀眾可一飽眼福。

白雪梅一向致力培育新人，今年亦起用去年初踏台板的黃椒賢擔任小生，及嚴麗娟擔任正印花旦，而其他還有黃寶珍、張玉鳳、張珮鳴、胡紹錦、李美群、周孟鈞、陳媽媽等擔戲頗重的學生參與演出，相信定會帶給觀眾驚喜。

今年白雪梅在學院挑選出八位學齡資深、唱功突出的學生，組成合唱團，在每幕前、後，以大合唱形式交代劇情以加強演出氣氛，使觀眾更加投入而產生共鳴，並以嶄新的投射技巧，使劇情由抽象而轉至有層有次的立體效果，實在是一大的突破。

團員綵排時合攝。

架空列車周日修天橋

兩路線服務受影響

【明報專訊】運輸聯網（TransLink）昨日公布，連接新西敏到素里的架空列車橋（Sky-bridge）將於本月26日（周日）上午進行維修。至於在維修期間，部分架空列車班次相隔的時間將會比平時長一些，因此希望乘客預留更多乘車時間，以免延誤行程。

兩條架空列車路線在本月26日上午班次受影響的情況如下：

- * 世博線（Expo Line）：從Waterfront站到新西敏站（New Westminster）的班次相隔時間將是5分鐘一班；新西敏站到素里喬治國王站（King George）的班次相隔時間是11分鐘。
- * 千禧線（Millennium Line）：商業街站（Commercial Drive）到哥倫比亞站（Columbia）之間班次相隔時間為11分鐘，同時商業街站到Sapperton站之間將會提供加班列車服務（supplemented service），從千禧線轉接世博線的乘客，都必須在哥倫比亞站轉車，乘客須預留較多乘車時間。

運輸聯網說，架空列車橋的維修工程預定在中午前完成，因此在下午時分，架空列車的服務就會恢復正常。

橫過菲沙河讓架空列車服務可連接新西敏市到素里市的架空列車橋，是在1990年春天開始通車，是一條616公尺長裝有電纜的橋樑，供架空列車專用。

【明報專訊】卑詩省政府昨日修改法例，將太平洋國家展覽會（PNE）的業權和管理權交給溫哥華市政府。溫市府隨即發表聲明，表示會在明年一月至七月，積極諮詢社區和有關方面的意見，務求定出PNE的未來發展路向。

精簡條例省務廳長馮宜幹（Kevin Falcon）昨日表示，PNE對溫市居民非常重要，它僱用4000人，每年帶來的經濟活動高達1億1千5百萬元。省府認為將責任移交市政府，是最適合

省府交出業權管理權 溫市府就PNE發展詢民意

不過的。根據新引入的法例，溫市府可以委任出明年一月開始運作的PNE董事局人選。

PNE的會址，在2005年之前可以依舊不變。至於跟着會怎樣，就有待溫市府和有關方面共同研究。

而溫哥華市長李建堡（Larry Campbell）就宣布，委派市政府高級策劃員哈維（Sue Harvey）負責有關

的諮詢工作。他們會諮詢社區、PNE管理層和員工，以及溫市居民的意見，定出PNE未來的發展路向。

事實上，省府今年4月已提出會將PNE交給溫市府管理。其後一些因素陸續湧現，包括溫市成功申辦2010年冬季奧運主辦權，以及部分奧運項目會在喜士定公園西面的場地舉行；另外，市府正考慮是否批准喜士定馬場設置角子老虎機。溫市府會將此等因素一併研究。

【明報專訊】卑詩省西南岸百年來的大豪雨，積水成災，水位高達人頭，重要的是家園、家當付諸東流。慈濟加拿大分會以快速的運作採購毛氈、枕頭、大、小毛巾，日前分乘八輛旅車魚貫上路，趕赴史高米殊（Squamish）派發，並帶上慈濟會員的關懷。

當慈濟人員到達史高米殊社區服務中心時，當地幾位緊急救助義工，對於突然多了一批幫手，感到喜出望外。各會員除親自將物資交予

慈濟發放水災救助金

他們手中，並協助「帳篷牀」拆箱、劃位、放入睡袋、鋪上墊被等工作。而當地市長對於慈濟這群藍衣天使表示相當的感激與肯定，接洽人員與慈濟進一步商討時，更希望將慈濟納入緊急救難小組名單每月一次的會談中，就像救世軍、紅十字會一樣。

慈濟志工昨晚連夜再次前往史高米殊災區，透過當地政府協助，實施急難救助金之發放，預定提供352人份，每份150元共計5萬2千800元幫助災民渡過難

加聯 Jesse Johl 挑戰梁陳明

【明報專訊】溫市商人Jesse Johl（圖）將角逐加拿大聯盟溫哥華—京士威（Vancouver-Kingsway）選區候選人提名，挑戰梁陳明任，冀贏得新一屆國會議員議席。Jesse Johl將於本月29日在溫市緬街（Main St.）4468號 Cottage Bistro 宣布參選抱負及有關溫哥華京士威選區居民所關注的議題。

Jesse Johl在溫哥華—京士威選區居住了30年，現時在其家族經營、僱有75名員工的公司擔任副總裁。

Jesse Johl支持提高豁免資本利得稅，以鼓勵經濟發展。此外，他又倡議為罪案的受害人提供可信賴的司法制度，同時提高醫療保健開支和加強全國衛生研究工作。

另一方面，前卑詩省人權專員沈明麗（Mary-Woo Sims）也將在本月28日假京士威路2185號的Angan Restaurant and Banquet Hall舉行記者會，宣布爭取聯邦新民主黨提名，在下屆大選出戰溫哥華—京士威選區國會議員議席。

圖為志工派送日用品時的情形。

【明報專訊】卑詩移民服務會職業輔導組將與卑詩專業工程師協會合辦「工程師專業註冊講座」，假502室333 Terminal Avenue舉行。查詢詳情可電六零四·六八四·二五零四，或往址報名

承認的註冊專業工程師。講座於十月廿九日星期日上午十時至十一時卅分，假502室333 Terminal Avenue舉行。查詢詳情可電六零四·六八四·二五零四，或往址報名

- 加拿大東蓮覺苑定於十月二十六日（星期日）上午十一時卅分至十二時卅分舉辦《六祖壇經》，由苑長賢德法師續講。並於十一月一日起逢星期六下午一時卅分至三時由文泉法師續講《觀世音菩薩普門品》，查詢：六零四·二五五·六三三七。
- 佛光山溫哥華講堂為慶祝藥師佛聖誕，定於十月二十六日（星期日）開始至十一月二日，啓建「藥師法會」，燃燈供佛七永日，歡迎信眾誦經禮懺。法會設有多類功德項目，查詢可電：六零四·二七三·零三六九。
- 三聯市亞裔家長協會定於十一月一日（星期六）主辦家庭教育講座，主題為華裔家長在中西文化的差異下，如何教導子女，由證主協會蔡師母主講。講座定於十一月一日（星期六）上午十時至十一時半，假高貴林市Pinetree中學舉行，查詢可電六零四·九三九·零一六五梁太，須留座。
- 列治文社區管弦樂團暨合唱團聯會（Richmond Community Orchestra And Chorus Association）定於十一月二

日（星期日）下午三時正演出「A Viennese Afternoon」，演出者包括列治文合唱團及管弦樂團。假Fraserview Mennonite Brethren Church (11295 Mellis Drive, Richmond) 舉行，票價：成人十五元，耆英/學生十二元，兒童六元，團體（十人以上）十元，查詢或購票可電Noteworthy音樂學院六零四·二七零·三六二二，ROCA辦事處六零四·二七六·二七七。

●列治文華人社區協會定於十一月四日起開辦健身舞蹈基礎班，逢星期二、四，下午二時十分至三時十分上課，查詢可電六零四·二七零·七二二。

●高貴林教育局（四十三區區）及中僑互助會定於十一月五日（星期三）晚上六時卅分至九時，聯合主辦家長座談會，講題為「如何幫助子女學習成功？」活動假Pinetree Secondary Multipurpose Room 3000 Pinewood Ave., Coquitlam, BC舉行，現場並設粵語、國語、韓語及伊朗語翻譯，報名及查詢可電：六零四·四